Referat af ekstraordinært afdelingsmøde den 7. februar 2013.        Herlevhuse 28.02.2013
Dagsorden:
1. Velkomst og valg af dirigent
2. Valg af stemmeudvalg og referent
3. Orientering om hjemfaldsklausul
4. Ny pulje til individuel boligmodernisering, bilag omdelt med indbydelsen
5. Revideret husorden for Herlevhuse, bilag omdelt med indbydelsen
6. Eventuelt

1. Formand René Petersen bød velkommen og foreslog Frede Ravn til dirigent - dette blev vedtaget.
Frede bød velkommen til de fremmødte beboere og præsenterede:
Gert Nielsen, KAB/BL som ville orientere om hjemfaldsklausulen.
Keld Poulsen, næstformand SAB
Niels Bonne Rasmussen, forretningsfører KAB
Viggo Børsting, driftschef KAB
[bookmark: _GoBack]Frede orienterede om, at man på kanal 96 fredage indtil 8/3 kl. 16.30 kunne se/gense de film, der var lavet om Herlev Huse. Det blev endvidere oplyst, at der var fremmødt 22 husstande.
2. Irene og Marianne blev valgt til stemmeudvalg - Yvonne Madsen blev valgt til referent.
3. Gert Nielsen startede med at fortælle om den historiske del af hjemfaldsklausulen. Han fortalte at det ikke kun var i Herlev, der var boliger + grunde, der skulle hjemkøbes, men også boliger og grunde i Hvidovre, Rødovre, Brøndby, Albertslund, Gladsaxe, Ballerup og Lyngby-Tårbæk samt enkelte boligområder i København. 
Senest i år 2040 er det Herlevhuse + den jord husene og de grønne områder ligger på der skal hjemkøbes fra Københavns Kommune.
Der er endnu ingen løsning for Herlevhuse og det begynder at blive problematisk, idet det kan få konsekvenser i forbindelse med den finansielle løbetid, da vi ikke længere kan optage lån med 30 års løbetid i forbindelse med f.eks. renoveringer m.m. Muligvis vil Herlev Kommune garantere ved 26 års løbetid for lånoptagning.
"Byggeren" eller som det er kommet til at hedde "Herlev Åhuse" er blevet hjemkøbt for 1,9 mio. Der skal bygges 12 rækkehuse i en selvstændig afdeling, som skal stå færdig i år.
Gert fortalte, at værdien af området i 2010 var sat til 241 mio. kr. Der skal snart være en ny vurdering og forhåbentlig ville den blive mindre.
Gert fortalte, at både SAB, KAB og BL arbejdede intenst med at få en løsning på hjemfaldsklausulen. 
Der var en snak omkring Nørrevang, som skal nedrives. Der er konstateret svamp m.m. og husene er ikke løbende blevet renoveret. 
Debat:
Kan hjemfaldsklausulen flyttes? -  svar: ja, men kun til kortere tid; det er for dyrt at udskyde hjemfaldsklausulen.
Kan Herlevhuse ikke blive fredet? - svar: det kan ikke anbefales
Hvorfor kan vores huse holde, når man tænker på andre huse som er blevet revet ned her i omegnen ex  dem ved Kanonvej m.m. ? kan man nedrive vores huse eller lade være med at bevare/renovere dem ? - svar: Herlevhuse skal bevares. Det er ordentlige boliger og skal fastholdes som boliger. Boligerne skal ikke forfalde, men skal fortsat vedligeholdes ordentligt.
Hvad med lavere grundværdi, kunne det ikke hjælpe på grundprisen og huslejen? - svar: Der var ikke noget entydigt svar på dette, undtagen at det ikke var grundværdien men ejendomsværdien, det blev regnet ud fra.
Det blev besluttet, at beboerne løbende skal informeres om hvordan, det går med forhandlingerne mellem Københavns Kommune og SAB/KAB.
4.  Niels gennemgik regler og praktiske informationer i forbindelse med en ny puljeåbning.
Der lå ændringsforslag fra bestyrelsen:
pkt. 3: badeværelse i koksrum  / bryggers
nyt pkt. 5: bygning af skure - carporte - udestuer
Ændringsforslagene blev godkendt.
Der var debat, om det var lovligt at have badeværelse i fyrrum, da der åbenbart kunne være problemer med fyret. Viggo KAB vil undersøge sagen i HNG.
Der var en diskussion om badeværelse inde i huset, kælder og i bryggers / koksrum.
Beboerne besluttede at kalde det hele for badeværelse, således at pulje hedder:
1. Modernisering af køkken
2. Modernisering af badeværelse
3. Indvendig isolering af vægge og lofter
4. Bygning af skure - carporte - udestuer

Uanset hvor der skal være badeværelse eller laves nyt køkken, skal der laves tegninger m.m. og sendes til KAB som så godkender tegningerne. Man kan evt. spørge på ejendomskontoret om der foreligger nogle tegninger. Der skal bruges autoriserede VVSere og elektrikere, og arbejdet skal være håndværksmæssigt korrekt udført. Driftslederen skal godkende det endelige badeværelse / køkken.
Det samme gælder, hvis man laver badeværelse / køkken via råderetskataloget.
Udestue, carporte og skure skal opføres ifølge de tegninger, der er godkendt af beboerne, SAB og Kommunen. De findes på ejendomskontoret. 
Der var flere spørgsmål om, hvordan man skulle forholde sig rent praktisk og Viggo, KAB, lovede, at der ville blive udarbejdet materiale på, hvad der skal gøres, inden arbejdet går i gang.
Keld, SAB, oplyste, at hvis man var berettiget til boligsikring eller boligydelse, ville man også kunne få boligsikring/boligydelse af den forhøjede husleje.
Niels, KAB, oplyste, at man kunne gå i gang med arbejdet, når puljen var godkendt i Herlev kommune og tegninger m.m. var godkendt i KAB. Ansøgning til puljen sluttede i august. Niels lovede, at hvis forslaget blev vedtaget, ville han omgåede søge Herlev kommune om godkendelse.
Forslaget om ny pulje blev enstemmigt vedtaget
5. Et udvalg under den gamle bestyrelse (Annette, Yvonne Ancher og Gert) havde gennemgået husordenen og rettet den til med de forslag, der var stillet på beboermøderne. Så husordenen var som sådan godkendt. Desværre havde der indsneget sig en mangel, idet man under pkt. Haven - andet afsnit havde glemt at skrive i perioden 15. maj til 31. august.
Der vil blive omdelt en ny husorden med rettelsen.
Husordenen blev enstemmigt godkendt 
6.  
Er der taget nogle beslutninger efter markvandringen? - svar: Markvandringen er første omgang inden budgetforhandlingerne.
Hvordan udregnes vedligeholdelseskontoen? - svar: Det udregnes efter bolig m2
Hvor får man at vide, hvad man må og ikke må? - svar: Det får man i råderetskataloget. Vi er blevet lovet, at det snart kommer renskrevet fra KAB.
Når der er fest i selskabslokalerne, er der problemer med at nogle festdeltagere, når de ryger udenfor, larmer og når det regner, står de og ryger i de carporte, der ligger i området tæt ved lokalerne, også selv om der står biler, der bliver råbt og skreget og folk går gennem beboernes haver - hvad kan man gøre ved det? - svar: Ring til politiet / tag kontakt til et bestyrelsesmedlem, som så tager kontakt til Jette. I nogle tilfælde kan resultatet blive, at låner af lokalet bliver "sort" listet. Jette plejer at indskærpe til brugerne af lokalerne, at man skal opføre sig ordentligt og tage hensyn til beboerne i området.
Forslag om at der uden for selskabslokalerne bygges et udhæng / halvtag til rygere.
Forslag om at containerne / skraldebøtterne ved selskabslokalerne flyttes
Forslag om at bruge info-kanalen i fjernsynet som kommunikation til beboerne 
Mødet sluttede kl. 21.20
                     Dirigent: Frede Ravn                  Formand: René Petersen
